



开门红



中国女排小试身手



本报讯 昨晚,中国女排在首都体育馆迎来了北京奥运会小组赛的首场比赛,她们的对手是实力相对逊色的委内瑞拉女排。尽管委内瑞拉打出了自己的特色,但是发挥基本正常的中国队还是直落三局击败对手,赢得开门红。三局比分为25:13、25:13和25:18。

作为本届奥运会女排比赛的头号种子,卫冕冠军中国女排被分在A组。首个对手委内瑞拉队尽管打法颇有特色,但是中国队在实力和经验上明显占优。此役,中国女排的首发阵容是主攻李娟、王一梅,副攻马蕴雯、赵蕊蕊,接应周苏红,二传冯坤和自由人张娜。最终,中国队波澜不惊地击败对手。

8月11日,中国女排将迎战小组赛第二个对手波兰队。

>>>主角发言

生命中已等待了很久

赵蕊蕊:确实挺开心的,自己的发挥比较稳定,整个人打起来特别带劲。整个队伍都很兴奋,奥运会比赛大家期待了很久,今天又是第一场比赛,大家都很开心。能打奥运会本身就是很有意义的一件事情,这是我生命中等待了很久的一场球,还真正拿到我奥运会比赛的第一分,这是真正的体验。

女篮拔掉西班牙



本报讯 昨日,在北京奥林匹克篮球馆进行的女篮小组赛B组的一场较量中,中国女篮以67:64战胜欧锦赛亚军西班牙,取得开门红,也为“保八争四”的目标开了好头。

自2002年世锦赛中国女篮在小组赛中战胜西班牙之后,这是6年来中国女篮第一次战胜对手。2004年的雅典奥运会上,中国队在小组赛第二场遭遇西班牙,首节就输了20分,最终以8分之差败北。昨日,两队再度在奥运赛场相遇,中国队打得积极主动,比赛刚开场就取得9:0的领先。在全场观众的助威声中,中国队最终以67:64战胜对手。

本场比赛,中国队3人得分上双,陈楠和苗立杰各拿下12分,卞兰拿下全队最高的15分,还贡献了12个篮板。

这场比赛获得胜利之后,中国女篮一只脚已经迈进八强,随后同组中实力比自己弱的对手还有马里和新西兰。11日晚8时,中国队将迎战小组赛第二个对手美国队。

>>>主角发言

我们比4年前更凶狠

卞兰:我们这支队伍比4年前在雅典时更凶狠了,所以在后面的比赛中,我相信会比4年前走得更远。8月16日是我的22岁生日,我当然希望用胜利来庆祝生日了。

本组撰文 晚报记者 秦明伟 北京报道



悲情谭雪

雅典曾获银牌 北京无缘四强 谭雪:技不如人

本报讯 昨日,北京奥运会女子佩剑个人赛在北京国际会议中心击剑馆揭开帷幕,中国队派出了谭雪、包盈盈和黄海洋出战。其中,谭雪是最有希望夺金的选手,曾经在雅典奥运会上遗憾获银的她此次承担着为中国女剑客正名的重任。但这一次她在1/4决赛不敌俄罗斯维利卡娅,提前退出了金牌争夺者的行列,让人扼腕叹息。算上首轮被淘汰的黄海洋,以及止步1/4决赛的包盈盈,女子佩剑个人赛没有中国选手能进入四强。

位列4号种子的谭雪在上半区首轮轮空,直接进入32强。此后,她相对轻松地战胜了德国选手度布依多索和韩国选手金锦花,进入八

强。但在八进四时,赛会5号种子、俄罗斯后起之秀维利卡娅却成为了谭雪的终结者。也许是脚踝的扭伤影响了自己的状态,经过一番鏖战,谭雪遗憾告负。最后的比分定格时,谭雪摘掉头盔,击剑馆内多了一个落寞的背影。

走下赛场的谭雪满头大汗,一脸落寞。只是她没有为自己的失败找任何理由,她说,是我自己的问题,技不如人。这位在栾菊杰洛杉矶奥运会夺冠那年出生的天津女孩,没有如人们所期望的那样填补栾菊杰之后中国击剑在奥运会历史上24年的空白。这是谭雪的遗憾,也是中国击剑的遗憾。

晚报奥运报道联盟

中国柔道首日无牌

据新华社电 随着男子柔道60公斤级选手刘仁旺和女子柔道48公斤级选手吴树根相继被淘汰出局,柔道项目首日中国队与奖牌无缘。

21岁的吴树根此前获得过2008年全国女子柔道锦标赛、2007年法国柔道超A级奥运会积分赛该级别的金牌,应该说在国内、国际大赛中已小有名气,因此也被寄予厚望。在昨天进行的淘汰赛中,吴树根首轮轮空,但在第二轮便遭遇最大的劲敌——日本名将谷亮子。吴树根一度发挥不错,曾在悉尼奥运会与雅典奥运会上两次夺冠的谷亮子无奈被吴树根拖入加时赛。加时赛阶段,谷亮子凭借丰富的场上经验,

瞄准吴树根出招空当,果断出手,率先获得“技有”得分,从而赢得比赛。被带入复活赛的吴树根在以“一本”战胜美国选手沙也加·松基后,却没能将状态保持到底,最终不敌阿根廷选手葆拉·贝伦·帕雷托,无缘铜牌。

在男柔60公斤级淘汰赛中,刘仁旺在以对方一个消极判罚艰难战胜哈萨克斯坦选手萨拉·马特·乌塔尔巴耶夫后,与俄罗斯选手鲁斯兰·基什马霍夫遭遇。虽然刘仁旺表现顽强,将鲁斯兰·基什马霍夫拖入加时赛,但最终未能改变失败结局。同时,由于鲁斯兰·基什马霍夫未能进入四强,也为刘仁旺赛场的脚步画上了句号,无缘进入复活赛。

进行时



姜佳惠首发 徐媛再进球 中国女足平加拿大

本报讯 昨日,北京奥运会女足小组赛第二轮比赛全面展开,中国女足在天津水滴体育场迎战第二个对手加拿大队。第33分钟,加拿大队的辛克莱尔单刀破门。仅两分钟后,徐媛同样回敬一个单刀球,将比分追平。下半场,双方各有一次射门击中门框,最终两队以1:1握手言和。在本组另外一场比赛中,瑞典1:0战胜阿根廷。前两轮过后,中国队和加拿大队同积4分并列榜首,瑞典队积3分,阿根廷两连败小组垫底。中国女足末战将对阵阿根廷。

因韩端在首战瑞典时受伤,本场我省小将姜佳惠顶替其出任先发位置。在比赛中,姜佳惠表现积极。第88分钟,姜佳惠遭遇对方球员铲球侵犯,被迫因伤离场,刘卅替补亮相。

晚报记者 董洪刚

>>>记者视线

有了新杀手 但是还不够

徐媛在本届奥运会两场比赛中已经收获了两粒进球。首场与瑞典队的比赛中,她打入了中国女足本届奥运会的首粒进球。在昨晚的比赛中,徐媛的进球帮中国女足扳平比分。这两粒关键的进球,让我们看到了中国女足新杀手的诞生。

徐媛算是被逼上梁山的,头号杀手马晓旭赛前受伤无缘奥运会,而韩端在首轮比赛中受伤,中国女足的锋线很“受伤”,徐媛一步步被推到了最前沿,她也用实力证明了自己有能力承担这项新的重任。她技术全面,头脑冷静,这些条件也决定了她可以成为锋线的冷杀手。

有了新杀手的中国女足却并不是毫无担忧的,后防的问题还是很多,中场的能力也不强,锋线把握机会的能力较差。此外,老队员体能不足,年轻姑娘经验也有待提高,在与加拿大的比赛中,这些问题都暴露出来了。

中国女足由于在很长一段时间内出现了很多的问题,虽然在主帅商瑞华整合下有了新的面貌,但是遗留的问题还很多。中国女足在奥运会上争取往前冲,但是如何寻找一个最佳的突破口,还在考验这支队伍。徐媛等一批年轻队员日益在比赛中成长,但是这支球队还需要继续磨练。至于能在奥运会上走多远,我们只能走着看。

晚报记者 董洪刚

锐动力



中国游泳 首日两破亚洲纪录

本报讯 昨日,北京奥运会结束了游泳项目第一天的争夺。虽然没有金牌诞生,但是仍然有好消息传来,中国女队夺得了4x100米自由泳接力预赛第一,而张琳则在男子400米自由泳比赛中创造了个人最好成绩,而且都创造了新的亚洲纪录。

张琳在预赛中分在第三小组,与他同组的是亚洲老对手、韩国的朴泰桓。结果他以3分43秒32的成绩夺得小组第一,这个成绩比他之前的最好成绩快了一秒多,还帮助他以0.03秒的优势战胜了朴泰桓,并且打破了后者保持的亚洲纪录。最终张琳以总成绩第二的好成绩晋级决赛,有望在决赛中争取奖牌。

中国女将也为我们带来了惊喜。由徐妍玮、唐奕、朱颖文、庞佳颖组成的4x100米自由泳接力队以3分36秒78的成绩夺得预赛第一,并且创造了新的亚洲纪录,其中庞佳颖的个人成绩达到了令人吃惊的52.83秒。

晚报奥运报道联盟